

亚洲跳绳锦标赛上,黔江一小培养的队员斩获3金3银3铜

“如果训练量常人都能承受,冠军凭什么给你”



8名来自黔江区新华小学的中国跳绳国家队队员与带队教练在赛场外合影。(受访者供图)



队员们在进行日常训练。(受访者供图)

凡人微光 温暖山城

□新重庆-重庆日报记者 李志峰 实习生 李奕霖

3金3银3铜! 7月28日,在日本川崎举行的2024年亚洲跳绳锦标赛落下帷幕。比赛中,中国队捷报频传。由重庆市黔江区新华小学培养并输送的跳绳小将为中国跳绳国家队斩获3金3银3铜。

7月30日,记者联系上刚抵达上海的新华小学跳绳队教练严静。他表示,跳绳队招的都是“平常”孩子,他们经过长期的刻苦训练,在这次国际赛场上大放异彩,作为教练,他由衷地为他们感到骄傲。

8名新华小学学生入选中国跳绳“天团”

亚洲跳绳锦标赛由亚洲跳绳联合会主办,每两年举行一次,是亚洲地区最高水平、影响力最大的跳绳国际赛事之一。本次比赛共有来自中国、日本、韩国、印度、马来西亚等9个国家和地区的700余名运动员参加,共设置了30秒单摇跳、3分钟单摇跳、个人花样等16个项目,按照年龄分设9—11岁组、12—15岁组、16岁及以上组。

亚锦赛开赛前夕,全国组织选拔赛。经过遴选,新华小学共有庞雅婷、谢曦佩、杨骏腾、邓朝阳、徐智凌、徐蕊苒、邓以辰、尤凡森8名学生入选国家队,与来自全国各省市的260名跳绳选手组成中国跳绳“天团”。比赛中,中国队的表现一次又一次征服现场评委和观众,最终累计荣获65金、43银、36铜。

来自新华小学的选手们的表现非常亮眼。当地时间7月26日,在9—11岁组三人交互花样跳绳项目中,杨骏腾、尤凡森、邓以辰第一次合作,代表中国队站上赛场。只见杨骏腾、尤凡森两人并肩而立,手中的绳子如同两条舞动的龙,上下翻飞。随着节奏的变化,三人时而同步跳跃,时而交错换位,每一次的配合都天衣无缝,展现出惊人的默契与技巧,最后如愿摘得冠军。

队员每天训练3小时

“8个人当中,年龄最小的只有9岁,他们中不少是首次参加这项赛事。”谈起自己的爱徒,严静打开了话匣子。

1998年,严静大学毕业后进新华小学成为一名体育教师。2012年8月,严静被区体育局抽调到重庆培训花样跳绳项目。从那时起,他对跳绳项目产生了深厚的感情。

跳绳器材简单,随处可跳,易普及;跳绳也是中考项目,学校、师生、家长大概率会支持。更重要的是,跳绳有利于增强孩子的心

肺功能,同时对协调、力量、耐力等有整体提高。严静产生了一个念头:把花样跳绳引进学校。

当年秋季开学,严静便开始组建跳绳队。严静表示,一般而言,优秀的苗子最开始都对跳绳不太感兴趣,招进来的队员大多个子不高。

新华小学是一个“生多地窄”的学校,不太大的运动场要同时满足篮球、足球、田径等活动开展,跳绳训练常常只能在综合楼的门厅、过道上进行。十余平方米的厅、一两米宽的过道,还要避让进出的老师,一到雨天,门厅路面还会因鞋子带进的雨水变得湿而滑,这些都给训练带来不小困难。

在平时的训练中,严静对队员的每一个动作都力求精准。“既然开展了这个项目,就要把它办好。”严静常常和队员们说,“台上一分钟,台下十年功,刻苦训练是每一位运动员的必修课,如果你的训练量常人能接受,冠军凭什么给你?”

为了不误课学习,队员们都是利用课余时间训练,每早上开课前后的2小时及放学后的1小时,风雨无阻。也正是这“黄金3小时”的训练,让队员们一次又一次站上了不同赛场的领奖台。

教练独创“速跳技术”

十余年来,严静带着队员们征战了无数比赛。然而,让他印象最深刻的是建队那年底,跳绳队第一次参加重庆市中小学跳绳

比赛。“通过那次比赛,我才知道差距太大了。”严静说,那之后,他才了解到绳按材质可分为棉绳、胶绳、珠节绳、钢丝绳,跳法也分个人花样、同步花样、交互绳花样、车轮花样等,不同的花样应使用不同材质的绳。

回到黔江,严静就向学校申请找厂家定制专业跳绳器材,并请来专业教练对学生们进行训练,他自己也开始认真学习力学、人体学等专业知识,反复观看国内外跳绳相关的比赛视频,并多方向国内外跳绳教练请教学习。在多次总结和实践中,他发现通过缩短绳的半径,采用屈体跳的方式可更好地提升成绩,也对队员身体更有益。

经过近一年时间的摸索和改进,“严式单摇速跳技术”形成。从2014年至今,“严式单摇速跳技术”多次在国内国际赛事上亮相,得到了跳绳专家的肯定和认可。在此次比赛之前,新华小学跳绳队已经5次参加国际大赛,斩获15金6银5铜,打破3项亚洲纪录2项世界纪录,在全国大赛夺得78枚金牌135枚奖牌。

如今,在黔江区,只要一提到新华小学,大家自然而然会想到跳绳。严静说,去年,学校新修了跳绳综合训练馆,今后,他还要把本土民族音乐、摆手舞、土家民俗等融入花样跳绳中,更好地传承民族跳绳文化。



精彩视频 扫一扫 就看到

招商引资不能“一签了事”

巴渝论坛

□新重庆-重庆日报评论员 王瑞琳

招商引资,哪个时刻最令人热血沸腾?其实,签约握手那一瞬的激动感,往往不会持续太久。但,项目顺利推进、企业投产达标、产品有序下线,却能给人带来越来越想干的成就感。

江津白沙工业园区,江小白·梅见、三易火锅底料、百年传奇无骨风爪……一件件特色食品正蓄力“出圈”。这背后,有园区“巴心巴肝”服务的身影。多典食品今年新增12条生产线,却碰到厂房不足的难题。在园区服务专员的帮助下,企业成功购买超3000平方米的标准厂房,吃下了“定心丸”。

21万的卡牌带来了多大伤害

□新重庆-重庆日报评论员 张燕

谁不曾体会过“集邮”的快乐?童年,总是和各种各样的卡牌相连。从水浒卡、三国卡、西游卡到奥特曼卡,再到小马宝莉卡,不同年代都有自己的“明星卡”。

但卡和卡,又有所不同。小浣熊干脆面里的卡片,不会卖到天价。最近风靡的小马宝莉卡牌,吸引了一些未成年人疯狂“氪金”,甚至豪掷21万。当卡片以盲盒形式销售,当抽卡消耗成千上万金钱,卡牌就有可能异化为一种消费陷阱,在未成年人心中埋下成瘾、攀比的隐患。

疯狂的卡牌,以动漫周边的形式出现,在直播平台“叠叠乐”玩法驱动下,迅速流行开来。数据显示,2023年前三季度,作为卡牌的核心产品——集换式卡牌,销售收入高达16.75亿元,占卡牌公司总收入的85.8%。动辄上亿收入,10元一袋的卡牌到底是如何做到的?

一个卡牌公司做不到,一个电商主播也做不到。疯狂卡牌的逻辑闭环是——卡牌公司生产盲盒,电商主播线上拆卡,评级机构鉴卡提价,二手商家回收售卖。如此一来,卡牌尤其是稀有卡牌的价格节节攀升,许多未成年人为“热爱”失去理智。

买卖自愿,是否就合情、合法?从卡牌公司,到市场评级,再到主播销售,每一个环节都在“全力以赴”,确保未成年人为“稀有性”下单。但这样的“稀有性”,是利可图者故意制造、渲染出来

的,而非真正的市场稀缺性。用一整条产业链的力量,来强化卡牌的沉迷机制,这是一种利益至上的经营理念,是一种商业失信。

这种失信,也涉嫌违规。《盲盒经营行为规范指引(试行)》明确规定,不得向未满8周岁未成年人销售盲盒,向8周岁及以上未成年人销售盲盒商品,应当确认已取得监护人的同意。规则是底线,碰不得。但很多卡牌直播间,虽然标示了“未成年人禁止下单”的字样,却从不“较真”。事实上,有记者曾进入直播间调查,付款页面默认勾选“我已成年、同意代拆”的选项,无需任何操作即可下单。有规则却无视,有底线但逾越,这就是卡牌售卖的现状。

无论是企业、商家还是平台,都不该利字当头、挖空心思设计这套沉迷系统。因为商业逐利,需要划清底线。这样的底线,是君子爱财、取之有道,是市场规范、社会责任。如果卡牌企业做不到,相关部门对盲盒销售、评级的监管有没有及时跟上?如果电商主播做不到,平台为什么不强制核实购买者的真实年龄,而非默认勾选?

环环相扣的卡牌生意,环环得利,却唯独忘了未成年人的承受力,忘了每个家庭的承受力。解“卡瘾”,需要行业自律,需要家校协同,更需要重拳出击,让违规者付出惨重代价。卡牌可以是玩具、爱好,也可以是孩子们的社交工具。但它不能是畸形消费的起点,不能是枉顾未成年人身心健康的“收割”工具。

的态度,持之以恒优化营商环境。

党的二十届三中全会提出,要“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”;重庆定期召开的“一把手例会”,也传递出“突出政府守信践诺”、营造“公平公正法治环境”的信号。作为全国首批营商环境创新试点城市之一,重庆有责任通过改革创新、服务升级、法治保障等,把宏观层面的利好一项项落实到企业发展中,持续为企业发展提供“定心丸”。

让项目稳落地、上正轨,投资争朝夕,落实尽精微。

正所谓是,今天再晚也是早,明天再早也是晚。抓项目、稳投资,需要的正是这种分秒必争的效率意识和紧迫感。眼下,全年经济工作步入下半场,对已引进的各大项目,要以时间节点为坐标,倒排工期、挂图作战,把握工程进度和节奏,想方设法早开工、早建成、早

投产,高效推动项目快出形象、早见成果。

项目建设千头万绪,方方面面不容有失;资金、能源、土地……越是复杂,越要理清条理、闭环管理。西部科学城重庆高新区的做法,是组建“护航专班”、主动联系企业,聚焦项目建设难点堵点进行全程指导和协调保障。只有靠前指挥谋项目、健全机制建项目、全力以赴拼项目,才能让各环节的无缝衔接实现项目开工率、竣工率、达产率、转化率“四率并长”。

招商引资的后半篇文章写得好不好,空谈不作数、亩均论英雄。招商引资,是为了集聚资源、延链补链,是为了让发展质效更拿得出手、让综合实力更排得上号。到底有没有“一签了事”,交给企业的活力检验,交给项目的成色证明。人要做的,就是锚定目标、敢闯敢拼,把决心和智慧播撒到每一个高质量发展现场去。

“药价智慧比”上线 全市医保药品价格可一键查价比价

本报讯(新重庆-重庆日报记者 李珩 实习生 彭宇)同一种药品会因品牌、产地、规格、销售平台等不同而存在价格差异,如何选择性价比更高的药品减轻经济负担?7月30日,记者了解到,由市医保局开发并推出的“药价智慧比”服务在“重庆市医疗保障局”微信公众号正式上线,可实现药品一键查、药价一键比、库存实时看。

据介绍,目前,全市共有13564家定点零售药店接入“药价智慧比”服务,实时上传药品库存和价格有效数据达1246.45万条,囊括88129个药品,数据还会每日实时更新。

查价比价的步骤也很简单:关注“重庆市医疗保障局”微信公众号,点击“服务大厅”;在“就医购药”栏目选择“渝药易购”服务;点击“药价智慧比”,进入查询比价界面;输入药品名称,即可查询药品规格信息、库存状态、销售价格及参考均价,全市在售药店数量、营业时间及地址信息。该查询可按距离或价格优先排序展示,市民可联系药店咨询购药事宜或按地图导航到店购药。

第十七届全国中学生创新作文大赛在渝落幕

本报讯(新重庆-重庆日报记者 李志峰 实习生 李奕霖)7月31日,第十七届全国中学生创新作文大赛总决赛颁奖典礼在重庆市人民大礼堂举行,经过层层选拔,大赛最终评出特等奖10名、一等奖200名、二等奖800名。

据介绍,全国中学生创新作文大赛创办于2006年,大赛以“群读共写”为理念,旨在挖掘和培养一批具有语文学科特长和创新潜质的优秀学生。作为教育部审批通过的2022—2025学年面向全国中小学生的44项竞赛之一,第十七届全国中学生创新作文大赛自2023年9月底启动,共设有川渝赛区、北京赛区、江浙沪赛区、山东赛区、广东赛区、湖南赛区、东北赛区、云南赛区、福建赛区及综合赛区10个赛区,吸引了全国1900余所高中学校、超过100万学生参赛,最终有2600余名学生晋级总决赛。

“我不是在描绘,而是在细语人的心灵。”总决赛试题以日本著名画家东山魁夷的艺术理念为引子,要求参赛选手以《心象风景》为题,结合自己对写作的理解与感悟来作文。

“从初赛到复赛,再到总决赛,对我而言都是一次很开心的写作经历。”大赛特等奖获得者、厦门第一中学高二学生金奕彤说,总决赛的这一命题引导参赛选手关注内心世界与外部世界的交融,以及绘画艺术和文学作品背后的精神价值、文化意义,来思考“何为写作”与“写作何为”的终极问题。

“文字是写作者通向世界隐秘之处的道路之一。”中国作家协会副主席、四川省作家协会主席阿来在颁奖典礼致辞时说,自从多年前与全国中学生创新作文大赛结缘后,每年都对大赛中涌现出的新面孔、新作品充满期待。

据悉,本次大赛由重庆市委宣传部门、教委、市文旅委、市作协指导,中国写作学会主办,武汉大学文学院、重庆大学本科研究生院、重庆课堂内外杂志社等承办。

别让「提前下药止泻」祸害食品安全

冯海宁

为了预防发生群体性食物中毒事故,江苏南通一酒店的厨师竟然在菜里使用庆大霉素,来提前给顾客止泻。所幸,该行为被酒店员工发现,并向相关部门反映。

庆大霉素是一种抗生素、处方药,却被加进菜肴里用于止泻,这再次刷新人们对食品安全的认知。目前,涉事厨师已受到处罚——经法院审理,两名被告人分别被判处有期徒刑二年及一年六个月,宣告缓刑,并处罚金共计16万元。同时,市场监管部门对涉案酒店罚款118万余元,吊销其《食品经营许可证》。可以说,相关部门针对这一恶劣案例从严于予以了处罚,给所有从业者敲响了警钟。

但是,该案例有待反思之处还有很多。比如,庆大霉素副作用之一是容易引发听力减退、耳鸣或耳部饱满感(耳毒性)。据悉,2023年以来,涉事酒店累计售出添加该药品的烩菜1612份,有没有食客因此而健康受损?给食客提前下药止泻,是否暗示该酒店食品安全本就非常糟糕?

按理说,如果酒店严格遵循我国食品安全法,根本不用担心食客出现腹泻等问题。涉事厨师长和厨师之所以提前下药止泻,显然是对后厨卫生和食品安全的状况“心知肚明”,才试图用庆大霉素来掩饰问题。在明亮灶台工程已经推广了多年的背景下,该酒店“提前下药止泻”的思路堪称“清奇”,后厨乱象也着实令人错愕。

与此同时,这暴露出当地相关部门对涉事酒店后厨监管不到位。假如监管方对该酒店加强检查,倒逼其食品安全符合法律和标准要求,涉事人员哪敢动这种歪脑筋?若监管部门对1612份烩菜抽查过几份,问题何至于拖到今天才曝光?

所以,在依法严惩涉事酒店和人员的同时,还应该公开此前对该酒店食品安全的检查次数、检查过程、检查结果,充分尊重公众的知情权。没有尽职尽责的监管人员,恐怕也应受到追责。如此,才能倒逼相关部门今后严格履职。令人略为欣慰的是,涉事酒店有员工良心尚存,向当地12345热线反映了该酒店在菜汤里添加庆大霉素注射液的做法。如果不是这次举报,该酒店违法使用庆大霉素时间会更长、危害会更大。所以,为了大家舌尖上的安全,酒店餐管必须“眼里揉不得沙子”,对食品安全加强管理,执法检查更要扩大范围、提高频率,尽早让黑心商家有所畏惧。



连日来,“1400元的洗衣机因无法安装被仅退款”等话题频频登上热搜,再度引发人们对“仅退款”模式的关注。有商家表示,一些人滥用“仅退款”进行“零元购”,使得这一以保护消费者权益为初衷的规则,造成了买卖双方“双输”的局面。点评:“仅退款”本是保护消费者权益的举措,却被有心之人钻了空子,成为恶意“零元购”的帮凶。对电商平台来说,要保护消费者,也要听商家呼声,适时对规则进行精细化调整。同时,那些“零元购”玩家不应继续损人肥己。因为,长此以往,信任崩塌,利益受损的将是所有消费者。